PUHAHCOBbLIE BbIYNCIEHUS MO

! CNOXHbIM NPOLIEHTaM

(npoaomkeHue)




| OCHOBHbIe BONPOCH

aTEMATUYECKOE ANCKOHTUPOBAHKUE MO
C/TIOXKHOM CTaBKe NpOLEHTa

= HenpepbiBHOE HapalleHue u
OUCKOHTUPOBAHME

= BAHKOBCKUWM yYeT MO CNOXHbLIM MPOLIEHTaM
= HapalweHne no cnoXxHom y4eTHOM CTaBKe

« HOMMHanNbHaa n 3 deKTUBHAA YHETHbIE
CTaBKWU




MaTeMaTnyeckoe ANCKOHTUPOBaHWME Mo

CNNO>XXHbIM MNMpoueEHTaM

= [ns Toro 4tobbl onpenennTb, Kakyto AEHEXHYIO
1 CcyMmMmy PV cnegyeT BNOXWUTb NMOJA CNOXXHbIE
' MPOUEHTbI ceroaHs, 4Ttobbl NoMy4YnTb B
onpeaeneHHbI MOMEHT B byayLleM 3aAaHHYo
cymmy FV, cnegyet npuMeHUTb
ONCKOHTUPOBaHMe,

= Bblpa3v u3 gopmynbl £V = PV (1+ )"
PV, nony4nMm @opMyny MateMaTu4eckoro
OWCKOHTUPOBAHUA:
FV

PV =
(1+1)"

- AUNCKOHTH bl MHOXUTESb.

1
(1+7)"




MaTeMaTnyeckoe ANCKOHTUPOBaAHKME Mo

C/TO>XKHbIM MNMpoueEHTaM
i = ECny NpoueHTbl HaYnUCNAKTCA m pa3 B
rogy, TO coBpeMeHHas CTOMMOCTb
NEHEXXHOW CyMMbI FV onpeaensierca no

dopmyne: FV

PV = —
",
m

3aecb PV - coBpeMeHHas Benn4vnHa
(coBpeMeHHast CTOMMOCTb) AEHEXKHOU
CyMMbI FV.




[Tpnmep
= CyMMma 500 000 pybnen 6yaet Bbinna4veHa
* yepe3 5 net. OnpenenuTte ee

COBPEMEHHYIO CTOMMOCTb MPU YCI0BUH,
UYTO NPUMEHSAETCA CTaBKa CITOXHbIX
npoueHToB 12% roaosbiX.

= Pewenwue: FV = 500 000 py6neu;

n=5ner, i=2012

Py — FV _ SOOOOO5 _
(1+i)" (1+0,12)

500000

- 1,76234

=283713,7 pybaa.



HenpepbiBHOE HapalleHue U
OVUCKOHTMpPOBaHMe

[1py HaYMCNEeHnn NpoLIeHTOB M pa3 B roay no
' Has To4oBas CTaBKa
- f:(1+ij —1.
m

TakuM 0bpa3omM, 3a roa AeHexHas

CYMMa YBENMUNTCS B [1 N L) pas.
m

[1pn BCe Bonee yacToM HapalleHUM NPOLIEHTOB,
T.€. MPU M — 00, UCMOJb3Yys1 BTOPOWM
3aMeyvaTeNlbHbIN Npeaen, Noay4YmM cneaytoLlee:



€ e—yn aunepa ( HOBaHyl i
V,“T; *ypamsﬁ o rfordpidiyal, ej

7
] 74 Z i
Iim | 14 — € -
772—> o0 777

roe e — yncno dunepa (OCHOBaHME
HaTypanbHOro florapudma), ¢~ 2.718.




HenpepbIBHOE HapalleHue

« HenpepbiBHbIM HapaljeHueM
CyMMbl PV no cTaBke / Ha3bIBaeTCa ee

yBEIMYEHNE B €' pa3s 3a OAWH oA
Mnin B ¢ pas 3a n ner.

= [1pOLIEHTHYIO CTaBKY, NPUMEHSAEMYIO
NP1 HENPEPbLIBHOM HaYMUCIEHUN
MPOLEHTOB, HA3bIBAlOT CUJ1a pocTa ¥
obo3HaualoT § . Cnna pocta
XapaKTepulyeT OTHOCUTESbHbI
NPUPOCT HapalLLEeHHOW CYMMbI 33
6eckOHEeYHO Masbl MPOMEXYTOK
BPEMEHM.




B obLeM cnyydae, popMyna
HenpepbIBHOrO HapaLleHUs
NpOLEHTOB UMEET BUA:

FV =PV -e"
[ns Toro 4ytobbl OTANYNTD
HernpepbIBHYIO CTaBKYy OT
NUCKpPETHOW, BBOAST 0603HauYeHme
CUNbl pocTa § . Toraa opmyna
HernpepbIBHOro Ha4YnCIeHUs
NPOLEHTOB MPUMET BUA: fy — py . o0
JTa (POpMyJfia BepHa U ANng cnyyas,
KOorfia N He sBNsieTcs uesibiM YNCIOM.




[1pnmep

ﬁ = Ha cymmy 10 000 pybnen HaumcnatoTcs
NpoLieHTbl No ctaBke 8% roAoBbIX.
OnpepennTte HapalleHHY CyMMY yepes
3,5 ropa.

« PelleHune:
PV =10000 pyo.;0 =0,08;n=3,5 2cooa.

FV =PV -e> " =10000-¢e""" =
=10000-1,32313=13231,3 py6.




HenpepbIBHOE ANCKOHTUPOBAHME
. Wcnonb3yst dopmyny FV = PV -e°"
MOXXHO MOSy4YnTb POPMYISTy HENpPEPbLIBHOIO

OVNCKOHTUPOBAHMUA: PV = FV.e—é-n
« [lpnmep

= Kakylo cymMy cnegyeT noMecTuTb Ha
6aHKOBCKMWN Aeno3uT, YTobbl yepe3 5 net
nony4ntb 300 000 pybnen, ecnm nNpoueHTbl
HaAaYNCNAOTCA HenpepbiBHO NO cTaBke 8%:7?

« PeleHne: Fy =300000 py6.:5 =0,08;n=5 nem.
PV =FV -e°" =300000-¢"%> =300000-¢** =
=300000-0,670320 = 201096 py6aeii




baHKOBCKOEe AMCKOHTUpPOBaHUe (Y4eT) no
CNOXXHOW YYETHOW CTaBKe

' B npakTuke yyeTHbIX onepauun MHoraa
NPUMEHAIOT C/TIOXKHYIO YYETHYIO CTaBKy. B aTux
Cny4yasx Kaxkabln pa3 yyeTHas CTaBKa
MPUMEHSIETCS HE K NEPBOHAYaIbHON CyMMe
KaK nNpu npocTou Y4eTHOW CTaBKe, a K CYMMe,
y)Ke AUCKOHTUPOBAHHOM Ha NpeablayLem
3Tane.

« [lycTb ponrosoe 0683aTenbCTBO Ha CyMMy FV
CO CPOKOM MoralweHns 4epes n net
YUNTBIBAETCA PaHblLE CPOKA MO C/I0XKHOM
rogoBOU YYETHOW CTaBke d.



« ECnun yyet ocyllecTBngeTca 3a rog Ao Cpoka, TO
HauYMCNATCA NpoueHTbl B cyMMe FV'd. B aTom
W C/ny4dae BnageneL Bekcesns nonyynTt CyMMy

“« FV-FVd=FV(1-d),
3a 2 roaa Ao CpoKa — NPOLEHTbl HauYUCAIOTCS
Ha cymmy FV(1-d), ANCKOHTUPOBAHHYIO Ha

NepBoM 3Tane. Toraa BnaaeneL Bekcens
MOSTYYUT CYMMY, PaBHYIO:

FV(-d)—FV-(1-d)-d =
=FV(1-2d+d*)=FV(-d)

3a n NeT A0 CpOoKa Bnageney sekcensd nonyyuT

T Fva—d)



dopMyna ANCKOHTUPOBAHUSA MO C/I0XHOW

YYETHOWN CTaBKE:
* PV-=FV(1—d)"

« e d— CNoXXHas roaoBasl ydeTHas CTaBKa;
. (1 _ d)n - ANCKOHTHbIN MHOXWTEb.

« ECnn gnckoHTMpoBaHME NpomM3BOANTCS MO
YYETHOW CTaBKE m pa3 B roay, To NpUMEHSIETCS
popmMyna:

d mn
PV =FV1-—| .
m



[1pnmep

LieHHasa 6ymara Ha cymmy 500 000 pybnen,
y4YTeHa 3a 3 roga A0 CpoKa rnoraweHusa no
CNOXXHOW yyeTHOW cTaBke 15% roaosbiX.
KakoBa cyMMa AUCKOHTA?

Pewenne: Fp =500000py6.;n =3 coda;d =0,15.
PV =FV(1-d)" =500000-(1-0,15)° =
=500000-0,614125 =307006,5 pyoeu

NOMYy4YnT NpU ydeTe LieHHON bymaru ee
BNaenNeLl.

[nckoHT coctasut D= 500 000 - 307 006,5=
=192 993,5 pyeb.



[1pnmMep
« B ycnosuax npeabiayliero npuMepa
PACCYNTAUTE CYMMY, KOTOPYHO MOSYyUUT

Bf1afeney, LieHHon bymaru npwm
NOKBapTa/IbHOM AUCKOHTUPOBAHUN,

= PeweHne: Fy =500000py6.;n =3 200a;d =0,15;m = 4.

34

PV = FV(l —ij = 500000(1 — 0’15] =
m 4

=500000-0,63213 =316065 pyo.
= CpaBHEHWEe pe3ynbTaToB CBUAETENLCTBYET O

TOM, 4YtO0 Aana 6aHka 6onee yactoe
INCKOHTUPOBAHME HE BbIFOAHO, TaK KakK Mnpu
35TOM YBENMYMBAETCS CYMMQa, BblJaBaeMas
BMajenbLy LeHHon byMaru npu ee AOCPOYHOM
yyeTe.




HapallieHne no CNoXXHOM YYETHOU CTaBKe

i. Bbipa3uB FV n3 dopmynbl PV =FV(1-d)",
nonyunm hbopmyny HapalleHMs MO CII0XHOM
YYETHOW CTaBKE: PV

FV =

aA—-d4d)”
[py HapaLLleHMN CNOXHbIX NPOLEHTOB M
pa3 B roA:




[1TpnmMep

« Kpeant B pa3smepe 350000 pybnen BbiaaH Ha 2,5
roga. ['lo ycnosmamMm goroeopa HavyucieHue
-  NPOLEHTOB NPOU3BOANTCSA NO CIOXHOWN YUYETHOM
ctaBke 12% roposbix. OnpegenuTe HapalleHHYIo
CYMMY, €C/i1 NPOLEHTbl HaYUCNAITCA:

= d) exerogHo;

= 6) no nonyrogusam.
PV =350000py6.;n=2,5 2o0a;d =0,12; a)ym=1, 6)m=2.
OFV = PV _ 35000025 _ 350000 _ 481793,7 pyGre:
1-d)" (1-0,12) 0,726452
O0)FV = rr — = 3500002'25 = 350009 =476901,6 pyoneu
( dj’"” (1 0912J > 0,733904

1<
m 2




HOMWUHaNbHasa U 3MEKTUBHAA YYHETHbIE
CTdBKU
=« | HOMMHanbHasa y4yeTHasa ctaBka d UCNOb3YeTCH B
Has y4yeTHas CTaBka f
XapaKTepusyeT PakTnyeckoe AUCKOHTUPOBaHME
3a rog. Ee MOXXHO onpeaennTb U3 paBeHCTBaA:

1—f=(1—ij , Torpa

m

(2
n
[ns ooHUX 1 Tex xe ycnoBun acdeKTnBHas
yYyeTHas CTaBKa MeHbLUE HOMUHATbHOM.



[TpnmMep

= ; LleHHasa 6éymara Ha cymmy 500000 pybneun, cpok
JlaTexa Mo KOTOPOM HacTynaeT yYepe3 3 roaa,
RO-HOMMHaNbHOW YYETHOM

ctaBke 12% npu noMecsa4yHOM

ONCKOHTUpOBaHUN. Onpegennte cymmy

INCKOHTA 1 3PMEKTUBHYIO YUHETHYIO CTaBKY.
= PelweHue: FV =500000py6.;n=3 2o0a;d =0,12;m=12.

PV = 500000(1 — 01’122

12-3
j = 500000 - 0,696413 = 348206,5 pyoaei

D = 500000 — 348206,5 = 151793,5 py6reii

0,12)" 0
o le_ 1 — — 01136 TO €CTb 11,36 /0.
12 ’



